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Tel. 06106 3281

63110 Rodgau
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 �yLeistungen der Krankenkasse  
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§ 37 SGB XI 
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Lahnstraße 2a – 63110 Rodgau – Tel. 06106/71423 – Fax 771882 
informa�7on@haus�Ielfriede�Irodgau.de – www.haus�Ielfriede�Irodgau.de

Zum Osterfest die besten Grüße,
 

Gesundheit, Glück und Sonnenschein.
 

Wir danken Ihnen für Ihr Vertrauen
 

und freuen uns, für Sie da zu sein.
 

Rücken Fit – Zeit für dich 
& einen starken Rücken 
Gerade jetzt: Rückgrat zeigen 
Langes Sitzen, Stress im Alltag oder einseitige Belastungen? Dann ist 
Rücken FIT bei der SKG Rodgau genau der richtige Kurs. Jeden Dienstag 
von 18:00 bis 19:00 Uhr bietet der Familienverein im Fitness­ und Ge­
sundheitsraum Weiskirchen, Am Sportplatz 7 das perfekte Programm 
zum Abschalten nach dem Tag. 

In 10 abwechslungsreichen Einheiten stärken die SKGler gezielt den 
Rücken, du verbesserst deine Haltung und wirst insgesamt bewegli­
cher. Der Fokus liegt auf der Kräftigung der Körpermitte (Bauch, Rücken 
& Beckenboden) – die Basis für einen stabilen, gesunden Rücken und 
ein gutes Körpergefühl. Das Training kombiniert Gesundheitssport, Bo­
dyweight­ und Functional Training und ist klar und verständlich aufge­
baut. Zusätzlich wird an Koordination und Gleichgewicht gearbeitet, 
damit du dich im Alltag sicher, aufrecht und entspannt bewegst. 

Jede Stunde endet mit einem wohltuenden Stretching, das dir neue 
Energie schenkt. Der Kurs ist ideal, wenn du aktiv etwas für deine Ge­
sundheit tun möchtest – ganz ohne Leistungsdruck. Vorkenntnisse sind 
nicht erforderlich. Folgende Kursdetails teilt die SKG mit: 10 Einheiten, 
Kursgebühr 70 Euro, Mitglieder zahlen lediglich 40 Euro. Die Kurse der 
SKG sind ZPP­zertifiziert und können auch über die Krankenkasse ab­
gerechnet werden. Bitte an alle Teilnehmer: Gymnastikmatte oder 
Handtuch und ein Getränk mitbringen. Anmeldung über die Geschäfts­
stelle: info@skgrodgau.de oder 06106 645130. 
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Neu bei der SKG Rodgau 

Gehfußball (Walking 
Football) 
Walking Football ist eine Variante des Vereinsfußballs, die darauf ab­
zielt, Menschen ab ca. 45 Jahren weiter mit dem Fußball zu verbinden, 
wenn sie aufgrund mangelnder Mobilität oder aus Altersgründen nicht 
(mehr) in der Lage sind oder für Wiedereinsteiger, das traditionelle 
Spiel zu spielen. Hier können ältere oder gesundheitlich angeschlagene 
Fußballer/innen sich wieder sportlich betätigen und so das Wir­Gefühl 
in einer Mannschaft genießen. 

Gehfußball kann in gemischten Teams gespielt werden und ist vom 
Deutschen Fußball­Bund (DFB) und seinen Landesverbänden, so auch 
vom Hess. Fußballverband anerkannt. Er gilt als Präventionssport, weil 
wegen der besonderen Spielweise das Verletzungsrisiko gering sei. 
Beim Gehfußball darf der Ball nicht höher als hüfthoch (ca. 1m) ge­
schossen werden. Rennen, Körperkontakt und Grätschen sind verbo­
ten, es gibt keinen Torwart und keine Abseitsregel. 

Gehfußball oder Walking Football wird seit 15 Jahren in England ge­
spielt und seit knapp 10 Jahren auch in Deutschland. Der Clou: Es kann 
bei jedem Wetter gespielt werden. 

Seit 6 Monaten trainieren die SKG­Sportler jeden Dienstag von 14:30 
bis 16 Uhr auf dem Rasenplatz (bei Regen auch in der Halle) in Weis­
kirchen, Am Sportplatz 7. Nach dem Duschen treffen sich die Protago­
nisten zum »after sport« im Tresor, um die Geselligkeit zu fördern. 

Wer Lust und Laune hat, mal wieder die Fußballschuhe zu schnüren 
und gegen den Ball zu treten und das am besten zusammen mit Gleich­
altrigen, kommt einfach vorbei. 

Die wichtigsten Regeln lauten: Es wird nicht gerannt und der Spaß an 
der Bewegung im Team steht im Vordergrund. Manfred Ballüer hat die 
Idee mit großem Erfolg aufgegriffen und umgesetzt und ist überzeugt, 
Fußball macht auch im Gehen Spaß, hält fit und ja, Walking Football 
ist tatsächlich Fußball! 

Interessierte melden sich bei: Manfred Ballüer unter 015228617824  

 

Neues Jahr – neue Ziele  

Fit und gesund mit dem 
Sportabzeichen  
Ein neues Jahr bedeutet neue Chancen – zum Beispiel, mehr für die 
eigene Gesundheit zu tun. Egal ob jung oder älter, sportlich aktiv oder 
Wiedereinsteiger: Das Deutsche Sportabzeichen ist ein motivierendes 
Ziel für alle, die ihre Fitness verbessern und etwas für ihr Wohlbefinden 
tun möchten. SKG­Leichtathletik begleitet dich das ganze Jahr über auf 
diesem Weg. Jetzt in den Frühling starten. Mit einem abwechslungs­
reichen, gesundheitsorientierten Training stärken wir Kraft, Ausdauer 
und Beweglichkeit. Functional Training mit dem eigenen Körperge­
wicht (Bodyweight), Übungen für eine stabile Körpermitte und gezielte 
Mobilisationsübungen helfen, fit durch den Alltag zu kommen, Verlet­
zungen vorzubeugen und das eigene Körpergefühl zu verbessern. Das 
Training ist individuell angepasst – jede und jeder trainiert auf dem ei­
genen Leistungsniveau. 

Im Frühjahr und Sommer wird das Training etwas spezifischer: Sprint, 
Weitsprung, Wurf­ und Ausdauerdisziplinen werden Schritt für Schritt 
aufgebaut und technisch geschult. Dabei stehen Spaß an der Bewe­
gung, persönliche Fortschritte und ein motivierendes Miteinander im 
Vordergrund. Im Herbst kannst du dann das Deutsche Sportabzeichen 

Das Magazin für Rodgau  
online und print.  

 
4x im Jahr in Ihrem Briefkasten und täglich  

im  Internet: www.meinrodgau.de 

Samstag 21. Februar 2026 von 10:00 bis 15:00 Uhr  
Messegelände Wiesbadener Straße 63  
Rodgau Nieder-Roden 
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  Sonderausgabe 2025   des Stadtmagazins 

Tipps, Infos und Trends für  Menschen im besten Alter

Rodgau
Was ist Ihre Immobilie jetzt wert? Kostenlose Werteinschätzung  für Ihre Immobilie. 

Dipl.-Ing. F. Neles (Architektur Fh)  06106 189020 + 01778122201 www.meinwohnen.de 

Ambulantes Pflegeteam Susanne Benz GmbH  

Tel. 06106 - 2671666 Fax 06106 - 2671667  

Mühlstraße 70a 63110 Rodgau 

www.christina-uecker-immobilien.de

Rhönstr. 26 | 63110 Rodgau Telefon 06106 6 697290

Reise-Center

Auestraße 4  
63110 Rodgau 
06106-21186 
info@reisecenterbecker.de www.reisecenterbecker.de 

Auto-Richter GmbH & Co. KG  Rochusstr. 7, Rodgau • Tel. 06106 / 45 54

 Menschen, Sport, Kultur und Lifestyle 

aus und um Rodgau

Nr. 1 20. Jahrgang Frühling 2026
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umsonst! 

Hofheimer Weg 19 
63110 Rodgau Tel. 06106 646252 Fax 06106 646251 www.msr-24.de

 Das Stadtmagazin für Rodgau! 

 Porträts von Firmen, Vereinen und Persönlichkeiten 

 Leben in Rodgau, Freizeit, Wissenswertes 

 Veranstaltungs- und Ausgehtipps

Was ist Ihre Immobilie jetzt wert? 
Kostenlose Werteinschätzung  

für Ihre Immobilie. Dipl.-Ing. F. Neles (Architektur Fh) 
 06106 189020 + 01778122201 

www.meinwohnen.de 

Ambulantes Pflegeteam 

Susanne Benz GmbH 
 

Tel. 06106 - 2671666 
Fax 06106 - 2671667 
 

Mühlstraße 70a 63110 Rodgau 

Auto-Richter GmbH & Co. KG  

Rochusstr. 7, Rodgau • Tel. 06106 / 45 54

Gehfußball oder Walking Football wird seit 15 Jahren in England ge­
spielt und seit knapp 10 Jahren auch in Deutschland. 
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ablegen – eine Auszeichnung des Deutschen Olympischen Sportbun­
des (DOSB) für vielseitige körperliche Fitness. In mehreren Trainings­
einheiten hast du die Möglichkeit, die Prüfungen abzulegen und dich 
immer wieder zu verbessern. Das Besondere: Du kannst es jedes Jahr 
erneut erwerben und deine Entwicklung sichtbar machen. Zusätzlich 
wird das Sportabzeichen von vielen Krankenkassen im Rahmen ihrer 
Bonusprogramme anerkannt. Die SKG­Sportabzeichen­Gruppe ist be­
wusst offen und durchmischt: Ein Familienvereins­Angebot. Junge Er­
wachsene, Familien, Berufstätige, Best Ager – alle sind willkommen. 
Auch Sportler/innen mit Beeinträchtigungen können selbstverständlich 
teilnehmen und das Sportabzeichen erwerben. 

Starte jetzt aktiv ins neue Jahr – für mehr Energie, Gesundheit und Le­
bensfreude. Mehr Infos: Info@skgrodgau.de, www.skgrodgau.de 

 

Die SKG erweitert Zumba Angebote 

Ab sofort ZUMBA kids 
Ab Sonntag, 08. März bietet die SKG Rodgau ein neues Tanz­Angebot 
an. Zumba kids® ist ein unterhaltsamer Tanz­Kurs speziell für Kinder. 

Hier ergibt sich die perfekte Möglichkeit, sich zu bewegen, Energie auf­
zubauen, Rhythmus zu lernen und jede Menge Spaß zu haben. Die Al­
tersgruppe gilt für Jungs und Mädchen von 7 bis 12 Jahren. Jeden 
Sonntag von 11:00 bis 12:00 Uhr wird diese Sportstunde in der SKG­
Sporthalle im Ostring 18 stattfinden. Dazu schreibt die SKG: »Lassen 
sie ihre Kinder eine Welt voller Bewegung und Spaß in einer fröhlichen 
Umgebung entdecken. In dieser Stunde fördern wir Fitness und Moto‐
rik, auch stärken wir das Selbstvertrauen. Wir bieten positive Energie 
in sicherer, freundlicher Atmosphäre. Moderne Musik mit einfachen 
Choreografien werden kindgerecht vermittelt«.  

Anmeldung und Information erhalten sie in der S.K.G Geschäftsstelle 
im Ostring 18 oder per Telefon: 06106­645130, per Mail: info@skgrod­
gau.de. Oder einfach einmal vorbeischnuppern. 

Nähere Information erfahren Nähere Information erfahren 

Sie in der Geschäftsstelle Sie in der Geschäftsstelle 

der S.K.G Rodgauder S.K.G Rodgau

unter 0 61 06 - 64 51 30unter 0 61 06 - 64 51 30

oder per Mail: info@skgrodgau.deoder per Mail: info@skgrodgau.de

www.skgrodgau.de
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in über 25 Abteilungen  
mit mehr als  
50 Angeboten
  
American Football

Badminton

Basketball

Boxen

Dance

Fassenacht

Fitness

Fußball

Geräteturnen

Hapkido

Judo

Jiu-Jitsu

Jugendfußball

Kinderturnen

Kraftsport

Laufsport

Leichtathletik

Musik

Rehabilitationssport

Tanzsport

Theater | Kleinkunst | Kabarett

Tischtennis

Trampolin

Volleyball

Wandern

Wettkampfturnen

NEU – BOXEN

NEU – BASKETBALL

NEU –  KRAFTWERK  

FÜR FRAUEN

Früh übt sich, wer ein Meister werden will.



Freizeit- und Aussgehtipps

Jubel, Trubel, Eitelkeit 

Turbulente Komödie in der Schön-

heitsklinik von Winnie Abel 

Die Laienspielgruppe Nieder­Roden verwandelt am 21. und 22. März 

2026 die Bühne im  Bürgerhaus Nieder­Roden in eine ebenso luxu­

riöse wie chaotische Schönheitsklinik. 

Weil sie die Tochter eines reichen Imbissketten­Besitzers ausgenommen 

haben, sind Auftragskiller hinter den Heiratsschwindlern Moritz Engel 

und Hans Schmitt her. Deshalb flüchten sie sich in die Schönheitsklinik 

Schwanensee, um sich hier »unkenntlich« machen zu lassen. In der 

prachtvollen Klinik hält sich auf, wer Geld und einen Namen hat: ein ex­

zentrischer Künstler, eine fettleibige Lottomillionärin und eine männer­

hungrige Adlige. Mit ihrem Prestige erhofft sich der skrupellose Schön­

heitschirurg Robert Meister seine Karriere zu beschleunigen. Doch die­

ser Plan droht nach hinten loszugehen, als er bei einer OP die Nase des 

hysterischen Künstlers verpfuscht und dieser daraufhin im wahrsten 

Sinne des Wortes durchdreht. Als dann auch noch einer der Heirats­

schwindler die Lottomillionärin um den Finger wickelt, sich plötzlich ein 

ehemaliges Opfer in der Klinik aufnehmen lässt und der Chirurg ver­

sucht, mit allen Mitteln seinen Pfusch zu vertuschen, gerät der schöne 

Schein der Klinik Schwanensee ins Zwielicht. 

Als Patienten und Personal der Schönheitsklinik zu sehen sind Anette 

Pfeiffer­Klärle, Benjamin Mulligan­Kraft, Lisa Schulz, Heide Hollenbach, 

Stefan und Tamara Wodarz, Reinhard Brandtner, Ute Spahn, Susanne 

Kunz­Mulligan, Anna­Tea Spahn und Roland Lenz.  

Eintrittskarten zum Preis von 18 Euro sind erhältlich bei Sabine Schulz 

(Tel. 06106­877040), Gartenstadt Bücher und online unter laienspiel‐

nieder‐roden.de.

MÄRZ >
MAI 26

Tickets: 06103 - 6000 0

Weitere Veranstaltungen:
www.bürgerhäuser-dreieich.de

Unter anderem mit …

Fr. 6.3., 20 Uhr
HAGEN RETHER
Mi. 18.3., 20 Uhr
IRISH SPRING Festival of Irish Folk Music

Do. 26.3., 20 Uhr
TITANIC BOYGROUP
Sonneborn, Gsella, Schmitt

Sa. 28.3., 20 Uhr
AZZURRO TRE
I Dolci Signori

Fr. 10.4., 20 Uhr
AKKORDEONALE

Fr. 1.5., 10 Uhr
JAZZ AM 1. MAI
Sa. 9.5., 20 Uhr
CHRISTIAN EHRING

Mi. 29.4., 20 Uhr
REBEKKA BAKKEN TRIO

Fr. 17.4., 20 Uhr
LYDIE AUVRAY Salut! Et Merci

Die Laienspielgruppe Nieder­Roden in der 

»Schönheitsklinik Schwanensee«.
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Freizeit- und Ausgehtipps

TSV Dudenhofen 
 eröffnet 
 Waldfestsaison 2026  
Lust auf einen fröhlichen Tag in der Natur? Das 1. Mai Wald­fest des TSV Dudenhofen eröffnet die Waldfestsaison 2026 mit Musik, Leckereien, Hüpfburg und mehr für die ganze  Familie.  

Livemusik, Tanzvorführungen und ein Parcours der Trial ­abteilung des TSV sorgen für einen kurzweiligen Aufenthalt an der Gänsbrüh in Dudenhofen. 
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Im Märzen der Bauer 
die Rösslein einspannt  
SKG Rodgau eröffnet im März ein 
Familien-Lokal in der Weiskircher 
Straße 42 
Der neue Wirt der SKG Rodgau in der Liegenschaft Weiskircher 

Straße 42 ist kein Unbekannter. Er hat früher in Jügesheim in der 

Schwesternstraße gewohnt, heute in Nieder­Roden. Es ist Esit Ra­

mazan (43), er ist verheiratet, hat zwei Kinder, ist Sportler und Fast­

nachter. Er bringt einen Koch und eine Auszubildende mit. »Ich 

konnte in meinem Lokal „Lieblings“ in Dieburg und danach „Zur Rei‐

terschänke“ in Babenhausen mit regionaler und saisonaler Küche 

einen großen Stammkundenkreis aufbauen. Aufgrund meiner lang‐

jährigen Erfahrung weiß ich: Wenn Qualität, Preis und Atmosphäre 

stimmen, wird aus einer Gaststätte ein Ort, an dem man sich gerne 

trifft.« Frisch geklopfte Schnitzel­Spezialitäten, Cordon Bleu, Burger, 

Grie Soß, Spargel und Wildgerichte werden auf der Speisekarte ste­

hen.  

Die Verantwortlichen sind froh, dass es sich so gut gefügt hat. 

Manchmal braucht man nur Geduld, sagt Liegenschaftsverwalter 

Manfred Ballüer. Der Charakter der früheren Sports­Bar wir vom 

neuen Pächter nicht fortgeführt. Es mag sein, dass das eine oder an­

dere Fußballspiel übertragen wird, aber jeden Sender und jedes Pro­

gramm kann man nicht kaufen, um alle Ligen übertragen zu können. 

»Das lohnt sich nicht. Wir wollen ein Angebot für die ganz Familie 

sein«, sagt Esit Ramazan, der neue Wirt zur Ausrichtung seines 

neuen Lokals. 

Der Vorstand bittet die Mitglieder den neuen Wirt zu unterstützen, 

lädt alle Gäste herzlich ein und wünscht: Guten Appetit!

Familienrestaurant in der Weiskircher Straße 42.
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Jazz Night 212 
THE PLEBs 
The PLEBs – sie sind das Volk ... der modernen Spielleute, der 

fahrenden Musiker, die durch die Geschichte der Pop/Rock­

Historie lustwandeln. 

Ebenso kenntnisreich wie musikantisch hochklassig durchfor­

sten sie das Songbook der hochkarätigen, modernen Volks­

lieder des Planeten Pop und kreieren eigene und eigenwillige 

Neufassungen großer Popklassiker – gleichermaßen ambitio­

niert wie volksnah, eben typisch The PLEBs. 

Die Frontfrau der Rodgau Monotones Kerstin Pfau ist die 

Stimme des Musikervolkes The PLEBs. Der virtuose Jazz­

 Gitarrist Thomas Langer schlägt die Brücke zwischen den Völ­

kern der Rockfans und der Jazz­Anhänger. Die Rhythmus­

gruppe mit dem Rodgau Monotones­Bassisten Joky Becker 

und dem Big Band­geschulten Schlagzeuger Matthias 

Schwappacher bietet die solide Basis für die musikalische Völ­

kerverständigung. 

Songs von Amy Winehouse über die Stones, Amos Lee, »the 

Police« und the Who und vielen anderen werden spielerisch 

verjazzt und lustvoll verrockt. In petto haben die vier außer­

dem noch einige eigene Arrangements für eine vielverspre­

chende Fusion von Jazz und Rock. 

Kerstin Pfau vocals | joky becker bass | Matthias Schwappa­

cher drums | Thomas Langer guitar 

Freitag, 08. Mai 2026, 20:00 bis 22:30 Uhr, Maximal­Kultur ­

initiative Rodgau e.V., Eisenbahnstraße 13, 63110 Rodgau 

 (Jügesheim)

Freizeit- und Aussgehtipps

The PLEBs am 08. Mai 2026 im Maximal.   
(Foto: Lina Yamamoto)



JazzConnectsFestival 
2026 
Im Rahmen des zweite Jazz Connects Festival 2026 stellt die Maxi­
mal Kulturinitiative vier Bandleaderinnen und ihre Projekte in den 
Mittelpunkt ihrer Festival­Reihe. 

Die Maximal Kulturinitative startet mit dem Izabella Effenberg Trio 
am Samstag den 25. April. Die herausragende Multiinstrumentali­
stin erschafft mit ihrem vielfältigen Instrumentarium stets neue und 
außergewöhnliche Klangwelten. Ob Glasharfe, Vibrafon, Array 
Mbira oder andere besondere Instrumente – ihre Musik öffnet ma­
gische Klangräume voller Feinheit und Tiefe. Im Maximal wird sie 
musikalisch begleitet von zwei außergewöhnlichen Musikern: der 
Schlagzeuger Jonas Sorgenfrei, der sein Instrument durch elektro­
nische Sounds erweitert, sowie der Bariton­ und Basssaxofonist Nor­
bert Emminger, der kraftvolle akustische Farben in die Musik ein­
bringt. 

Am Sonntag, 26. April, bestreitet Rebecca Trescher mit ihrem Quar­
tett den zweiten Festivalabend. Die Komponistin beherrscht eine 
große Kunst: sie versteht sich auf musikalische Verdichtung und 
wahrt trotzdem stets die Transparenz. Durch ihr reizvolles Spiel mit 
Texturen, Stimmführungen und Rollenverteilungen entwickelt Re­
becca Trescher in ihrer Viererkonstellation mit Pianist Andreas Feith, 
Bassist Lukas Keller und Schlagzeuger Jan Brill ein Klangbild von fast 
orchestralen Qualitäten. 

Den dritten Jazz­Festival­Abend, Freitag, 1. Mai, gestaltet die Saxo­
phonistin Kerstin Haberecht mit ihrem Modern­Jazz­Quartett. Be­
einflusst durch zahlreiche musikalische Vorbilder übersetzt die Alt­
saxophonistin in ihren Stücken prägende Erlebnisse, außergewöhn­
liche Atmosphären oder kleine assoziative Details in ihre eigene mu­
sikalische Sprache. Dabei bereitet es ihr große Freude, sowohl die 
sanfte, sangliche als auch die energisch, perkussive Seite ihres 
Sounds zu präsentieren und beweist hierbei ein ausgereiftes Gespür 
für abwechslungsreiche Energieverläufe und polyrhythmische Span­
nungen. Ebenso zeichnet sie ihr Talent für starke Melodien, klare 
Themen sowie ihre Flexibilität im Ton aus, der manchmal warm, voll 
und samtig, aber auch gerade oder spröde klingen kann. Unterstützt 
wird sie hierbei von einer Rhythmusgruppe, die mit ihren verschie­
denen Charakteren maßgeblich den Gesamtklang von HABERECHT 
4 beeinflusst. 

Den krönenden Abschluss der vier Festival­Tage im Maximal bildet 
am Samstag, 02. Mai, die Schlagzeugerin Eva Klesse mit ihrem Quar­
tett. Evgeny Ring (sax), Philip Frischkorn (piano) und Marc Muell­
bauer (bass) und Eva Klesse (drums) besteht seit Januar 2013 und 
arbeitet seitdem kontinuierlich als Ensemble zusammen. Das Schaf­
fen der Band ist in sechs Alben (»Xenon«, »Obenland«, »minia­
tures«, »creatures & states«, »songs against loneliness«, »Stim­
men«) dokumentiert und mehrfach ausgezeichnet worden u.a. mit 
dem Echo Jazz. 

Mehr Infos unter w w w . m a x i m a l ‐ r o d g a
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Fr. 1. 5. 
Kerstin Haberecht 

Quartett

Einlass 18 Uhr
Beginn 19 Uhr

So. 26. 4. 
Rebecca Trescher 

Quartet

Sa. 2. 5.
Eva Klesse
Quartett

Sa. 25. 4. 
Izabella Effenberg 

Trio

Vom 25. April bis 2. Mai 2026 verwandelt die Maximal Kulturinitiative 
im Rahmen des Jazz Connects Festival die Bühne in einen Resonanz-
raum für vier herausragende Band-
leaderinnen und ihre musikalischen 
Visionen des zeitgenössschen Jazz 
von experimentellen Klangwelten bis 
zu orchestralen Kompositionen.

JAZZ CONNECTS 
FESTIVAL 2026

Kulturinitiative Rodgau e.V.

Konzert · Rock · Jazz · Pop · Comedy · Theater

Maximal

Einlass 19 Uhr · Beginn 20 Uhr
Eintritt: 20 € · Mitglieder: 15 €
Eisenbahnstr. 13 · 63110 Rodgau

Am Samstag den 25. April starten wir das Maximal Jazz Connects-Festival 
mit dem Izabella Eff enberg Trio. Die herausragende Multiinstrumentalistin 
erschaff t mit ihrem vielfältigen Instrumentarium stets neue und außergewöhn-
liche Klangwelten. Ob Glasharfe, Vibrafon, Array Mbira oder andere besondere 

Instrumente – ihre Musik öff net magi-
sche Klangräume voller Feinheit und 
Tiefe. Im Maximal wird sie musikalisch 

begleitet von zwei außergewöhnliche 
Musiker: Schlagzeuger Jonas 

Sorgenfrei, der sein Instru-
ment durch elektronische 
Sounds erweitert, sowie der 
Bariton- und Basssaxofonist 
Norbert Emminger, der kraft-

volle akustische Farben in 
die Musik einbringt.

Am Sonntag den 26. April, bestreitet Rebecca Trescher mit ihrem Quartett den 
zweiten Festivalabend. Die Komponistin beherrscht eine große Kunst: sie ver-

steht sich auf musikalische Verdich-
tung und wahrt trotzdem stets die 
Transparenz. Durch ihr reizvolles Spiel 
mit Texturen, Stimmführungen und 
Rollenverteilungen entwickelt Rebec-

ca Trescher in ihrer Viererkonstel-
lation mit Pianist Andreas Feith, 

Bassist Lukas Keller und Schlag-
zeuger Jan Brill ein Klangbild 
von fast 

Den dritte Jazz-Festival-Abend am 1. Mai bestreitet die Saxophonistin Kerstin 
Haberecht mit ihrem Modern-Jazz-Quartett. Beeinfl usst durch zahlreiche musi-

kalische Vorbilder übersetzt die Altsa-
xophonistin in ihren Stücken prägende 
Erlebnisse, außergewöhnliche Atmo-
sphären oder kleine assoziative Details 
in ihre eigene musikalische Sprache. 
Unterstützt wird sie hierbei von einer 

Rhythmusgruppe, die mit ihren 
verschiedenen Charakteren 
maßgeblich den Gesamtklang 
von Haberecht 
beeinfl usst.

Den Abschluss der vier Festival-Tage bestreitet am Samstag, 2. Mai, die Schlag-
zeugerin Eva Klesse mit ihrem Quartett. Evgeny Ring (sax), Philip Frischkorn (pia-

no) und Marc Muellbauer (bass) und Eva 
Klesse (drums) besteht seit Januar 2013 
und arbeitet seitdem kontinuierlich als 
Ensemble zusammen. Das Schaff en der 
Band ist in sechs Alben („Xenon“, „Oben-
land“, „miniatures“, „creatures & states“, 
„songs against loneliness“, „Stimmen“) 

dokumentiert und mehrfach aus-
gezeichnet worden. Unter 

anderem mit dem „Echo Jazz“. 
2025 wurde Eva Klesse mit 
dem Deutschen Jazzpreis in 
der Kategorie „Künstler/in des 

Jahres“ ausgezeichnet.
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MUSIKSCHULE RODGAU PRÄSENTIERT

13. /14.3.2026
MUSICAL

im Bürgerhaus Nieder-Roden

HIST    RICAL
Geschichte einer Krönung

Informationen & Tickets:
www.musikschule-rodgau.de

Am 13. und 14. März 2026 um 19:30 Uhr bringt die Musikschule 
Rodgau die Eigenproduktion »Historical – Geschichte einer Krö­
nung« im Bürgerhaus Nieder­Roden auf die Bühne. Was im Frühjahr 
2024 als kleine Idee entstand, ist inzwischen zu einem außergewöhn­
lichen Projekt mit mehr als 80 begeisterten Mitwirkenden auf, vor und 
hinter der Bühne geworden. Geschichte und musikalische Arrange­
ments stammen aus eigener Feder. Ebenso wurden Bühnenbild und 
Kostüme größtenteils selbstständig erstellt.  

Ein Königreich im Umbruch 

Die Geschichte spielt in einem fiktiven König­
reich, das dem Italien des 16. Jahrhunderts äh­
nelt. Dort ist es üblich, dass der König nach 35 
Jahren Regentschaft abdankt und seine Nach­
folge bestimmt. Infrage kommen seine Kinder 
Umberto und Marieada. Die Entscheidung wird 
der König auf einem traditionellen Ball verkün­
den – doch so weit soll es nicht kommen. Statt­
dessen entwickelt sich die Geschichte zu einem 
spannenden Spiel um Macht, Intrigen und über­
raschende Wendungen. 

Liebhaber klassischer Musik und Musicalfans 
kommen auf ihre Kosten 

Musikalisch orientiert sich das Werk am 16. Jahrhundert. Italienische 
Arien aus dieser Zeit wurden neu arrangiert und erklingen mit deut­
schen Texten als Musical­Songs. Ziel ist es, historische Musik namhafter 
italienischer Komponisten wie Giuseppe Verdi, Claudio Monteverdi, 

Antonio Vivaldi oder Domenico Scarlatti aufzugreifen und zugänglicher 
zu machen. Verbunden mit einer spannenden Geschichte und einer 
modernen Dramaturgie verspricht die »Geschichte einer Krönung« ein 
besonderes Erlebnis für Liebhaber klassischer Musik ebenso wie für 
Musicalfans.  

Ein engagiertes Team 

Die künstlerische Gesamtleitung liegt bei Sabine Bussalb, Gesangsleh­
rerin an der Musikschule Rodgau. Musikalischer Leiter ist Jan Hansen, 

Regie führt Hendrik Blum­Bussalb. Für die 
 Arrangements zeichnet Christian Massoth, 
Fachbereichsleiter für Blasinstrumente an der 
Musikschule Rodgau, verantwortlich. Der rund 
30­köpfige Chor wird von Luis Blum­Bussalb ge­
coacht und intensiv auf seine Auftritte vorbe­
reitet. Er wird von einem Live­Orchester aus 
Lehrkräften der Musikschule sowie Musikerin­
nen und Musikern von Kooperationspartnern 
begleitet.  

Eintrittskarten 

Im Vorverkauf kosten Tickets 22 € (ermäßigt 15 €) und können online 
(www.musikschule‐rodgau.de), im Musikschulbüro (Ober­Rodener­Str.  
47, Rodgau), in der Gartenstadtbuchhandlung oder der Jügesheimer 
Bücherstube erworben werden. An der Abendkasse kosten die Tickets 
25 € und ermäßigt 16 €. Die Vorstellungen beginnen um 19:30 Uhr, 
Einlass ist ab 18:30 Uhr. Ein unvergesslicher Konzertabend voller Emo­
tionen ist garantiert! 

Ein Musical zwischen Renaissance und Gegenwart 
Musikschule Rodgau präsentiert 
die »Geschichte einer Krönung« 
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CAPITOL DIETZENBACH

Europaplatz 3, 63128 Dietzenbach   
www.tickets-dietzenbach.de

MÄRZ

08. März - Swing & mehr
11. März - Scherz, Satire, Ironie
14. März - St. Patrick´s Day Party mit An Cat Dubh
20. - 22. März - ARTig - Dietzenbacher Kunsttage
22. März - Jakob Schwerdtfeger
29. März - Die Schlagzeugmafia

APRIL

07. April - RudelSingSang
16. April - Connection Comedy Club
19. April - Mellow
24. April - Abdelkarim
26. April - Swing & mehr
30. April - Sascha Thamm

MAI

06. Mai - 12 Tenöre
08. Mai - Hagen Rether

JUNI

14. Juni - Fest ohne Grenzen - Das Event der Vereine 

ab Juni - MAINGAU Open Air Kino

JULI

15. August - Nacht der Lichter
20. August - End of Summer Afterwork 
22. August - End of Summer Techno Festival
23. August - End of Summer Family Day

ab 24. Juli - Weinfest

AUGUST



März | April 2026
VERANSTALTUNGEN

Spielstätte: Bürgerhaus Nieder-Roden, Römerstraße 13 | Einzelkartenverkauf:  
Rodgau-Jügesheim, Schwesternstraße 10 (Eingang Ludwigstraße) oder frankfurtticket.de

6. März 
Geld.Gier.Macht.  
Der Fall Cum Ex. 
Schauspiel

10. März 
Sebastian 
Klussmann – 
Merken Sie  
sich was! 
Bühnenshow 

11. April 
Sissi – so nah wie nie 
Musical

18. & 19. April 
Urfaust reloaded  
Theater von Tanja Garlt 
Spielstätte:  
Aula Georg-Büchner-Schule 
Nordring 32, Rodgau-Jügesheim

7. März 
Pettersson & Findus Findus 
Kindertheater ab 4 Jahre

28. März 
Johannes 
Flöck – 
Frühblüher & 
Spätzünder 
Kabarett

Spielstätte: Bürgerhaus Nieder-Roden, Römerstraße 13 | Einzelkartenverkauf:  
Rodgau-Jügesheim, Schwesternstraße 10 (Eingang Ludwigstraße) oder frankfurtticket.de

Findus 


